
 

Referat af ordinært bestyrelsesmøde den 18. juni 2023. 1/2 
alle bestyrelsesmedlemmer var til stede. 

 

Ad1: Loggen. 

Siden sidst gennemgået. 

 

Ad2: Regnskabet. 

Den nye opkrævningsmetode på kontingentet er taget i brug. Der er etableret 

en ny afstemningsproces til styring af betalt kontingent. Hele opkrævnings- 

løsningen anses for på nuværende tidspunkt at være vel fungerende, da 81% 

har betalt indenfor de første 10 dage efter ordinær betalingsfrist. Det er bedre 

end, hvad der er set tidligere. 

Brev til påmindelse af manglende kontingentbetaling og rykkerbrev er gen- 

besøgt og modificeret, efter at vi er gået over til opkrævning via foreningens 

mailsystem. 

 

Ad3: Vedligeholdelse af grønne områder. 

Den ene af de to samarbejdspartnere, der opsamler græs på fællesarealerne, 

har trukket sig. Den tilbageværende partner har overtaget opsamlingen af græs 

på alle fællesarealerne. 

Klipning og opsamling af græs er gennemført. 
 

Ad4: Vandboring. 

Der er sendt høringssvar til Vordingborg Kommune vedrørende 

vandindvindingstilladelse til Bogø Vandværk. Den tidligere tilladelse var for 

gammel og skulle fornyes. 

 

Ad5: Storemosen. 

' Der er bestilt klipning af bræmme foran Storemosen. Det er overvejet, om 

de væltede træer bag Storemosen skulle fjernes. Det er besluttet at lade dem 

ligge og lade biodiversiteten blomstre her. 

 

Sti. 

For at eliminere faldulykker er gangsti mellem Mosedalen 50 og 52 midlertidig 

lukket. Stien er beskadiget efter planering af grunden Mosedalen 52. Stien 

bliver reetableret og derefter genåbnet. 

 

Flis. 

I starten af maj blev der lavet flis at de bunker af træ og grene, der lå langs Ål- 

borgvej. Flisen blev placeret ud for Mosedalen 60-62 til fri afbenyttelse og er 

nu fjernet. 

 

Græsklipning. 

Græsset på fællesarealet udfor Mosedalen 60-62 og stykket fra Mosedalen 82 

til Ålborgvej 18, hvor der tidligere var træer og krat, er klippet for første gang. 

 

Biodiversitet. 

Bestyrelsen har undersøgt muligheder for på fællesarealerne at lave blomster- 

bælter, som ses poppe op flere steder rundt omkring i naturen, for at fremme 
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biodiversiteten. Umiddelbart lyder det nemt at lave, men efter at have kigget ind 

i Landbrugsstyrelsens regler, som skal overholdes og det samtidig skal hænge 

sammen med de regler, vi overholder for at modtage det EU-tilskud, vi pt. får, 

bliver det en noget kompliceret opgave at styre, og som bestyrelsen ikke vil 

påtage sig. Så hvis nogen ønsker yderligere biodiversitet i vores skønne område, 

må man i gang i egen have. 

 

Placering af bord og bænk. 

Foreningen har fået et bord/bænkeset forærende, samtidig med, at vi nu har fået 

et overblik over siddemuligheder i området. Bestyrelsen har besluttet sig til, i 

første omgang, at placere sættet på et ny udsigtsplads, der etableres på arealet 

ud mod Ålborgvej sådan, at man nu kan nyde udsigten over vandet mod 

Mønbroen. Det andet tilsvarende sæt flyttes fra fællesarealet mellem 

Østkildevej og 

Højdedraget, til et nyt sted bag Sydgrænsen. Samtidig placeres en bænk i mosen, 

i stedet for den usle lænestol, der står der. 

 

Oversigt over bær og frugter. 

Der laves en oversigt over bær og frugter, der kan plukkes af foreningens med- 

lemmer. Det viser sig, at der findes rige varianter af muligheder på området. 

 

Vedligeholdelse af veje. 

Veje er renoverede umiddelbart før påske i år. Der udestår dog renovering af 

vejen Mosedalen 40-60, der er udsat til, igangværende byggeri i nr 52 er færdig, 

hvilket sker indenfor de næste 3 uger. 

 

Ad6: Indkomne forslag. 

Der er ingen forslag til behandling. 

 

Ad7: Eventuelt. 

Der har været afholdt det første møde i fællesforum for alle sommerhus grund- 

ejerforeninger i Vordingborg Kommune. Mødet fandt sted i Bogø Forsamlingshus. 

Cirka halvdelen af de pågældende grundejerforeninger har vist interesse for dette 

forum, og en del af disse var mødt op på det første møde. Det er igangsat at 

udfærdige en fælles opgaveoversigt, så alle foreninger ved, hvem de har fælles 

opgaver med. 

Samtidig forberedes det første online møde, der kommer til at omhandle 

vedligehold af veje. 


